

№ 197  
(1725)

Цена  
5 коп.

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

ВТОРНИК  
29 АВГУСТА  
1939 г.

ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

## ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК КОЛХОЗНЫЙ УЧЕТ

Текущий хозяйственный год несет дальнейший рост и укрепление колхозов, есть зажиточности колхозных масс. Этот рост вызван стахановской работой, честным и упорным трудом колхозников в коллективном хозяйстве.

Скоро, убрав урожай, рассчитавшись с государством по поставкам, колхозы приступят к распределению доходов.

Принцип социализма, записанный в Сталинской Конституции, предусматривает, что каждого — по его способностям, каждому — по его труду". Осуществляя этот принцип, надо провести распределение доходов колхозов строго по количеству затраченного колхозниками труда.

Для того, чтобы успешно провести распределение доходов среди колхозников необходимо иметь точный учет труда, продуктов и всех ценностей колхозов, между тем, в ряде колхозов района колхозному учету не придают должного внимания, колхозы работают без производственного плана и не имеют приходо-расходной сметы. В колхозе "Пример вперед", Ульяновского посовета, нет ни метры, ни производственного плана. Трудодни членов колхоза начислены без точного учета затраченного колхозниками труда — "на глазок". Колхозники этой сельхозартели не знают всей выработки трудодней, так как трудовые книжки начала года не заполнились.

Правление колхоза "Пример вперед" еще не провело расчетов с колхоз-

никами за 1938 год. Да и понятно. Лодыри, благодаря попустительства правительства, задолжали в кассу колхоза около 4 тысяч рублей, а честные колхозники недополучили 5 тысяч рублей по трудодням. И сейчас в этом колхозе продолжается такая кулакская практика авансирования не в зависимости от выработки трудодней, а по "нужде".

Лодыри, тунеядцы вольготно чувствуют себя за спиной таких горе-руководителей.

Плохо обстоит дело с учетом в колхозах "Красный стекольщик", имени VI Съезда Советов, Мишинского сельсовета. Урожай, например, в колхозе "Красный стекольщик" учитывается не по поступлению в склады, а по расходу. Лицевые счета на членов колхоза не заведены.

Странно, что весь учет в этом колхозе доверен не члену колхоза и ему начисляется за это...

25 трудодней.

В колхозах, где учет поставлен хорошо — высокая дисциплина, огромное стремление повышать производительность труда, упорная борьба за высокую урожайность полей и высокую продуктивность животноводства.

Огромные богатства, которыми располагают колхозы надо ванять на точный учет, извести большевистский порядок в хранении всех ценностей, улучшить использование машин и инвентаря.

Только с ростом колхозного производства возможен действительный рост зажиточности колхозников.

Москва, Кремль

**Товарищам СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ,  
ВОРОШИЛОВУ**

Велопробег сопки Заозерья — Западная граница завершен досрочно на 24 дня. Прошли 11,390 километров за 88 суток.

Готовы выполнить любое задание партии и правительства.

А. КОШЕЛЕВ, Т. ГОГОЛЕВ, А. БАКАНОВ, П. ФЕДОСЕЕВ.

Негорелое, 27 августа.

## 15 миллионов экземпляров книги "Краткий курс истории ВКП(б)"

Скоро исполнится год с момента выхода в свет "Краткого курса истории ВКП(б)". За это время книга получила величайшее распространение. На русском языке она издана тиражом в 11,085 тысяч экземпляров, на украинском языке — 1,215 тысяч, греческом — 175 тысяч, уз-

бенском — 300 тысяч, азербайджанском — 205 тысяч, казахском — 193 тысячи, армянском — 162 тысячи и т. д.

Общий тираж книги "Краткий курс истории ВКП(б)" на 1 августа превышает 15 миллионов экземпляров.

(ТАСС).

## Наш опыт работы на жнейке

Урожай зерновых в прошлом году в нашем колхозе — хороший. Задача в том, чтобы убрать этот урожай без потерь, быстро, в сжатые сроки. Колхозники нашей сельхозартели в этом году решили проводить уборку жнейками на сменных лошадях. На эту работу выделили нескольких членов колхоза — опытных машинистов, в том числе и нас. Как только наступило время убирать зерновые, мы сразу же приступили к работе. За 9 дней работы, на сменных лошадях, нашей жнейкой мы убрали около 70 гектаров зерновых. Не было такого дня, чтобы норму 4 гектара мы не перевыполнили.

Правда, в первые дни работы машина шла тяжело, да и понятно: она у нас совершила новая, неборбатанная. Через два дня для машины стала работать лучше и сейчас работает совсем хорошо.

На жнейке мы работаем двое. За каждого из нас ширепили по паре лошадей. Машина пускается в

ход в 6—7 часов утра. Лошади работают до 11 часов. С этого времени и до 2-х часов дня работают новая пара, с 2 до 6 часов вечера работает опять первая пара, а после ее до 10 часов вечера — вторая пара, что была на отдыхе.

В инструкции завода, выпускавшего жнейку, говорится, что в первые дни работы машину следует смазывать через каждые полтора часа, конечно, ведущие части. А после трехдневной эксплуатации, жнейку можно смазывать один раз в три часа работы. Так мы и делали. Сейчас одновременно со смазкой мы делаем подтяжку болтов.

Нашимашу выработку мы дали в субботу 26 августа. В тот день мы убрали без малого 8 с половиной гектаров пшеницы, при норме 4 га. Наша средняя выработка на жнейке за день при сменных лошадях — 6—7 и более гектаров. Мы аккуратно, точно в установленное время сменяем друг друга.

Пока одна пара лошадей работает, другая находится на отдыхе. Ежедневно каждая лошадь получает по 10 килограммов овса.

Мы могли бы ежедневно убирать не менее 8 га, но дело в том, что почва во время сева была обработана плохо — большими комьями покрыто все поле. Поэтому полю лошадям очень тяжко таскать жнейку, они быстро устают.

Мы обвязались за 11 дней убрать 90 гектаров зерновых. Уверены, что свое обязательство выполним. Мы будем стараться, чтобы повышать производительность труда изо дня в день. Мы вызываем на социалистическое соревнование мастеров машинной уборки урожая колхоза "Пионер", на лучшую, быструю уборку зерновых.

Машинисты: Н. Я. Мус, А. Я. Штрез.

Колхоз им. Тельмана, Им. Ижорского сельсовета.

## Выработка комбайнеров

на 26 августа

По Тосненской МТС

1. Н. Ларионов	52 га
2. Д. Богданов	48 "
3. Ф. Кокорев	47 "
4. Т. Болотова	33 "
5. Г. Хренов	32 "
6. Ф. Гусев	14 "

Всего по МТС — 226 га

По Саблинской МТС

2. С. Самойлов	37 га
1. Д. Плытешев	35 "
5. Я. Шеф	18 "
3. А. Робин	17 "
4. Е. Мурашова	14 "

Всего по МТС — 121 га

## Сдадим 150 центнеров овощей сверх плана

План сдачи овощей для снабжения трудящихся Ленинграда является для колхозов нашего района первоочередной задачей.

Моему овощному ярусу доведен план контрактации овощей — 35 центнеров, который уже выполнен на 102 процента. Сейчас мы сдаем овощи в счет децентрализованных заготовок. Будет сдано также 35 центнеров овощей.

Кроме этого я беру обязательство — сдать 150 центнеров овощей. Все ово-

щи нашим ярусом будут сданы первым сортом.

К. Кондратьев.

Заводской колхоз "Колос", Любанинского сельсовета.

## Противодействует комбайновой уборке

Председатель колхоза "Ильинка", Замостьевского сельсовета, Тимофей Антонов своими делами противодействует комбайновой уборке урожая. Закрепленный за комбайном № 2 (бригада т. Хренова) участок Антонов решил убирать жнейкой. Рядом с этим полем комбайн простаивал.

— После комбайна зерно сгниет — заявляет нерадивый председатель колхоза Антонов. На уборку урожая жнейкой с площади 10 га потребовалось затратить 150 трудодней и все же зерно своевременно убрано не было. Если бы произвести уборку зерновых на площади 28 га комбайном, то было бы сэкономлено 400 трудодней и качество уборки было бы лучше.

Бригадир тракторной бригады Тосненской МТС

В. Братчиков.

## Пленум Ленинградского городского комитета ВКП(б)

26—27 августа в Смольном состоялся пленум Ленинградского городского комитета ВКП(б) с участием директоров и секретарей парторганизаций крупных промышленных предприятий и руководителей строительных организаций.

Пленум обсудил вопросы:

1. О практике контроля первичных партийных организаций деятельности администрации предприятий.
2. О ходе нового жилищного строительства и ремонте старого жилфонда в г. Ленинграде.

С докладом о практике контроля первичных партийных организаций дей-

# Народ — творец истории

Основатели научного социализма Маркс и Энгельс раскрыли законы, по которым совершаются экономическое и политическое развитие общества. Раньше думали, что различные изменения в условиях существования общества, переход от одного общественного строя к другому пленом зависят от волн и стремлений отдельных выдающихся людей — "героев", за которыми следят массы, толпы, народ, классы. Раньше думали, что историческое развитие целиком определяется идеями, которые создают разные "творцы идей" — герои, образованные люди и т. д.

Маркс и Энгельс доказали, что это могут думать только очень навязчивые и отсталые люди. В действительности развитие человеческого общества определяется в конечном счете не пожеланиями и волей отдельных, хотя и выдающихся людей, а развитием материальных условий существования общества, изменением способов производства материальных благ.

Это означает, что центры общественного развития есть прежде всего история прошлыхителей материальных благ, история трудающих масс.

Историю человеческого общества делают прежде всего трудающиеся массы. Они делают историю тогда, когда из фабрик и заводов, в шахтах и рудниках, на полях создаются материальные блага. Они делают историю и в моментах крупных переломов общественного развития: перед борьбой в войне или революции решает прежде всего масса народа.

Мы, граждане великой советской демократии, хорошо знаем и видим решающую роль народных масс в исторических событиях. В памятные годы гражданской войны бойцы и голодные, плохо вооруженные полки Красной Армии разгромили до зубов вооруженные войска интервентов и русских белогвардейцев. Наш народ дрался за свою власть, за свое счастье, за свою победу. Он пропагандировал идеи героязма и победы.

\* \* \*

Народные массы, творящие историю, являющиеся ее основной движущей силой, выдвигают своих руководителей, вождей, выдающихся личности, создают героев.

Марксизм признает большую роль в истории выдающихся личностей.

Когда общественные деятели правильно учитывают и выражают потребности экономического развития общества, потребности передового класса, когда они умеют приводить ход исторических событий, когда они в своих действиях опи-

раются на народные массы, помогая им лучше организоваться и во всеоружии выступить на борьбу, — тогда общественные деятели показывают себя выдающимися личностями, тогда они выступают как герои, тогда в их действиях сосредоточивается мощь и сила народа, на которых они опираются.

Ход общественного развития, потребность борьбы передового класса, прикладывающего себе путь сквозь исторические препятствия, всегда выдвигают людей, на которых возлагается ответственная задача руководства. От способностей и талантов этих людей, от их силы, воли и вооруженности знаниями, от умения предвидеть развитие событий в значительной мере зависит ход борьбы, ее успешность, будущее, с которой добывается победа, большое или малое количество жертв, которое приходится отдать за победу.

\* \* \*

Прошлая история нашей родины знает много примеров, когда выдвинутые народом выдающиеся личности своими талантами, знанием воинского дела, пониманием задачи передового развития своей страны и своей любовью к родине помогли ей в ее борьбе за свою независимость в решающие моменты: Александр Невский, Петр Первый, Минин и Пожарский, Суворов, Кутузов — все эти люди являются выдающимися личностями, героями нашей прошлой истории.

Во всех прежних великих исторических движениях руководители и воины выдвинувшиеся преимущественно из среды господствующих классов.

Только в социалистической революции, начавшейся в октябре 1917 года, трудящиеся массы впервые в истории избавились от эксплуататоров.

Впервые в истории рабочий класс установил власть в интересах трудящихся, выдвинув из своей среды руководителей, вождей, выдающихся деятелей, наделенных такими талантами и обличиями таким доверием, которого никогда не имели руководители народных масс в прошлом.

"Что касается Ленина и Петра Великого, то последний был каплей моря, а Ленин — целый океан", — сказал товарищ Сталин в беседе с немецким писателем Эмилом Лидвигом.

Больчайшее счастье социалистической революции в СССР заключается в том, что она выдвинула таких гигантов, как Ленин и Сталин, приведших наш народ к историческим победам диктатуры пролетариата и социализма.

Основоположник от экс-

плуатации человека человеком, трудящимся Советского Союза выдвигают своих героев — верных сынов народа, стойких борцов за коммунизм, за дело Ленина — Сталина. Такие герои, как Чкалов, Громов, Папанин, прославили наше родину во всем мире.

\* \* \*

Личные способности и таланты исторических деятелей играют большую роль в ходе исторических событий. Подлинно великие исторические личности однозначно пропагандируют прогрессивному развитию человечества, правильно понимают законы развития общества и опираются на передовой общественный класс.

Но в истории можно найти много и таких примеров, когда люди, возмущенные своим "героем", проводили перегибы против исторических потребностей общества, против народа. Такие люди быстро попадали в положение смешных и никому ненужных неудачников.

Жалкий и смешной фигура "героя", выставившегося перед противником и потерпевшего полный провал, был Керенский, этот неудавшийся кандидат в русские Наполеоны.

Троцкистско-бухаринские бандиты, фашистские шиномонтажники, мечтавшие о расграблении капитализма в нашей стране и для потехи считающие себя хозяевами страны, на деле были бандитами, грабителями, кознями, которых наш народ стер с лица земли.

Нельзя "творить историю" без народа и против народа. Те исторические деятели, которые пругают против народа и против общественного развития, в конечном счете рано или поздно потерпят крушение, прозовут разоблачены и уничижены народом.

Таков несомненный вывод марксистско-ленинской теории, опиравшейся на огромный исторический опыт.

"Не герои делают историю, а история делает героев, следовательно, — не герои создают народ, а народ создает героев и выдвигаетперед историю" («История ВКП(б)», стр. 16).

Сила большевиков всегда заключалась в том, что они, подобно героям греческой мифологии Антею, тесно связаны с массами, с народом. «Они, так же, как и Антея, — говорил товарищ Сталин, — сильны тем, что держат связь со своей матерью, с массами, которые породили, вскоромили и воспитали их. И пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы остаться непобедимыми».

Е. СИТКОВСКИЙ



На снимке: колхозники Н. М. Хаджев и Е. В. Слободарев, переселенцы из Боровской области в Омскую область, осматривающие окрестности колхоза имени Дзержинского (Курганский район). Справа — колхозница А. И. Вукоева. Фото А. Рашикова. (Веро-канье ТАСС).

## Письма в редакцию

### Организовать торговлю керосином

Большой поселок Красный Бор совершенно не имеет магазина, торгующего керосином, в результате многотысячное население поселка вынуждено ездить за керосином в Ленинград или в Колпинский, нарушая тем самым железнодорожные правила.

А. П. Малагин.

### Бесхозяйственность

При входе во двор колхоза имени Карла Маркса вижуешь одно из лучших лоди колхоза из-за отсутствия ответственности и отсутствия ответственности за колхозное добро. Груды поломанных телег, саней и другого инвентаря валяются на улице. Сбруя в канюшах раскидана по всем углам, обезличена и в результате этого многие лошади имели потертыости.

Задошьми плохо наложен уход. Многие лошади не кованы, упитанность

М. Кубри.

### Незаконные действия

Колхозы „Красноармеец“, Бабинского сельсовета, и „Красная звезда“, Трубникоборского сельсовета, несмотря на исчезновение в параграфе 8 постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР „о присадебных участках рабочих и служащих, сельских учителей, агрономов и других членов колхозов, проживающих в сельской местности“, расходы на содержание выгонов и водопоев взимают с работников в служащих в слишком больших размерах. Эти колхозы заставляют отработать не членов колхоза, имеющих коров, 15 дней, хотя на содержание пастбищ затрат не производят. Н. Федоров.

### Халатность

В Бабинском сельсовете, с. Бабино, чтобы получить справку, как например стандартную, необходимо потратить целый день. Секретарь сельсовета Рабов обычно отвечает: «Обожжите минуточку», которая длится несколько часов, или же скажет: «Сейчас я занят ввиду работы, обожжите до 3-4 часов дня».

Пора прекратить такое безобразие. Н. Иванов.

### Короткие сигналы

Магазин № 17 Тосненского лесопаркодорга в Дубовнике, Дубовницкого сельсовета, часто бывает закрыт. Заведующего магазином Гаврилова потребитель часто приходится ждать до 12 часов дня.

Многие продукты в магазинах не имеются. Не бывают сахара, крупы, макарон. Торгуют сырным хлебом. Гаврилов не работает с погашением торговли.

Степанов.

Плохо обстоит дела с радиорадиами в городе Любани. Передачи последние новости утром потому что нет. Городской совет должен проверить и

И. Панков.

Уборка на станции Тосно сдиряется в антисанитарии со стороны. Нечистоты на уборной текут далеко по улицам. Неправильный запах приводится в квартиры близ стоящих домов. Уборка даже не окончена панной.

Начальник станции мало обращает внимание на состояние уборной. Не видит этого и администрация посёлка и санитарный врач, хотя за несколько шагов от этого места антисанитарии находятся магазин и ларек.

В. А. Замыслов.



## Спасибо Сталину

Я работаю бригадиром-полеводом в совхозе "Красный Бор". В Москве впервые. Столица произвела на меня исключительное впечатление. Выставка скорее всего похожа на скалу. Отрицать знать, что все это сделано руками советских людей, моих современников. Трудно рассказывать о впечатлениях — они так велики. В главном павильоне пролеметрирована историческая победы трудового крестьянства Советского Союза. Мы должны братиться к передовикам — участникам выставки использовать в своих совхозах и колхозах. Осмотрев главный павильон, невольно думашь: как прекрасна стала жизнь в наше время. Спасибо Сталину за эту жизнь, за отеческую заботу о людях!

И. Ф. Букашев.

## Показ великих побед

В первый день нашего пребывания на выставке мы познакомились с главным павильоном. В нем красиво, понятно, убедительно отражены огромные победы братских национальных республик в области сельского хозяйства, культуры и быта. Как неизменно поднялась благостное состояние колхозных масс за годы великих сталинских пятилеток!

Мы еще не видели десятки других павильонов, сотен экспонатов. Сколько чудесного-нового, неутихающего ожидает нас. Впечатлений очень много — просто невозможно сосредоточиться.

Я. П. Штейнмиллер.

Председатель колхоза им. Тельмана, Ям-Ижорского сельсовета.

## Учиться у передовиков

Я, добрая колхоза имени Тельмана, Ям-Ижорского сельсовета, работую в животноводческой бригаде седьмой год. В 1938 году у нас в колхозе на фуражную голову получен средний убой в 2250 литров. Эти достижения получены при бесперебойном скоте. Сейчас я являюсь участницей Все-

# НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

## В первый день

24 августа выехала на Всесоюзную выставку вторая группа колхозников, рабочих союзов и представителей общественных организаций нашего района. 25-го группа провела первый день на выставке.

Ниже мы даем письма экскурсантов и участников выставки о их первых впечатлениях.

## Каждый может быть участником выставки

Вчера мы посетили главный павильон выставки и сделали обзорную экскурсию по всей территории выставки.

Выставка поражает своим величием, красотой и глубиной содержанием. Трудно после первого дня, после огромных впечатлений передать в нескольких словах все то, что переживалось. Понятно только одно — выставка нас научит еще лучше работать, добиваться еще больших побед во славу любимой родины и на счастье всех народов нашей страны.

Мы большое внимание уделим изучению павильона на механизации и опыта передовых тракторных бригад и трактористов.

## Мы проходим большую школу

### ШКОЛА

Первый день провели хорошо. Главное мне понравилось вчера овощной участок. Замечательные овощи растут — лук, капуста, помидоры. Нужно и нам таких добиваться. Красивое оформление выставки, замечательная статуя нашего любимого Сталина перед павильоном "Механизация". Какую радостную жизнь он создал нам! От всей души спасибо ему!

Исклучительен мичурин-

ский сад. Красива выставка вчера. Не хочется и уходить, никакой усталости не чувствуется. Первый день посещения выставки уже дал многое. Мы прошли большую школу опыта, поговорив в сельском хозяйстве.

### В. И. Митюрина.

Зензьевская колхоза "Красный Ижорец", Ям-Ижорского сельсовета.

## Боритесь за право участия на выставке в 1940 году

Товарищи колхозники и колхозницы! Не могу выразить вам всего впечатления, которое произвела на меня Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. В первый день нам удалось осмотреть павильоны каждой республики только снаружи стороны. Я не находил слов передать красоту скульптурных работ, сделанных руками национальных мастеров.

Вечером нам удалось

осмотреть овощной участок,

мы увидели много нового

и ознакомились с семенным хозяйством.

Товарищи колхозники, желающие успеха в вашей работе и призываю вас бороться за участие в выставке в 1940 году, чтобы наша Ленинградская область имела еще больше успехов и добавилась бы по примеру Белоруссии, Украины и других — ордена Ленина

А. Я. Штрез.  
Колхоз им. Тельмана, Ям-Ижорского сельсовета.

водства. При старательном, любовном отношении к работе мы тоже можем выращивать кончики капусты весом по 21 килограмму.

Сразу невозможно рассказать обо всем виденном и делось только первыми впечатлениями.

Л. Р. Бондар.

## К новым победам!

В колхозе "Равенство", Ям-Ижорского сельсовета, я начал работать в 1931 году. Работал зав. фермой и двором. На ферме у нас было всего 10 голов крупного рогатого скота, из них 7 дойных коров. А теперь у нас 58 голов крупного рогатого скота, в том числе 28 дойных коров. Имеется свиноферма в 39 голов. В 1938 году у нас удали фуражную корову для 2000 литров. Я, впервые поехал в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, поражен ее величием, достижениями союзов и колхозов. Вижу, что у нас неподъемный край работы. За один день бегло осмотрев выставку так много впечатлений, что трудно сосредоточиться. В главном павильоне я увидел, что все братские народы, устремленные к царизму, имеют громадные достижения в сравнении с прошлым.

Нам в нашей работе необходимо развиваться на передовиков. Спасибо советской власти, что удастся мне честно ознакомиться с великой выставкой. М. И. Пувакайин.

## Величайшее сооружение

Народы Советского Союза, одержавшие великие победы во всех областях социалистического строительства, построили величайшее сооружение — Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Свою силу и мощь, созданную единой волей непобедимого народа, можно видеть в каждом заложенном камне на выставке, в выражении лиц многих тысяч посетителей выставки.

В. Попов.

Зоотехник совхоза № 13

## По пути в Москву

25 участников и гостей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки от нашего района должны были собраться 24 августа в Тосно для поездки в Москву. Тревогу вызывала задержка двух участников поездки. Но вот все в сборе. Недолгий путь и мы в Ленинграде, в Смольном. Нас приветливо встречают, приобретем проездные билеты в Москву. Делегация, в ожидании поездки на вокзал, прослушала интересный доклад о международном положении. Затем просмотрели кинофильм "Трактористы".

С чувством большой благодарности нашей партии и правительству, с чувством гордости за свою родину мы поехали в Москву, на выставку. Зоотехник И. Я. Колакин.

## Иностранная печать о советско-германском договоре о ненападении

### БОЛГАРИЯ

София, 27 (ТАСС). О момента опубликования сообщения о заключении договора о ненападении между Германией и СССР болгарская печать уделяет большое внимание этому вопросу.

Правительственный официоз "Дисе" в номере от 25 августа в редакционной статье считает, что первоначальные взаимоотношения между Германией и СССР всегда были решающим фактором в деле сохранения европейского мира. Газета отмечает, что заключение договора играет особенно большую роль для малых нейтральных стран, которые теперь могут быть спокойны за свое будущее существование.

### США

Нью-Йорк, 27 (ТАСС). В американской печати продолжают появляться статьи в связи с заключением советско-германского договора о ненападении.

Газета "Балтимор сан"

### Положение на польско-германской границе

Берлин, 27 (ТАСС). Германские газеты сообщают о растущем обострении германо-польских отношений. Газеты приводят сведения, поступающие из пограничных с Польшей областей, говорящие об усиленных военных приготовлениях Польши.

Сообщается об участившихся случаях обстрела германских самолетов польскими военными кораблями.

В связи со значительной концентрацией польских военных сил непосредственно у германо-польской границы газеты резко выступают против Англии.

Варшава, 27 (ТАСС). Как сообщает Польское телеграфное агентство, вчера в районе города Островица (Белостокское воеводство) германский воин

пишет, что советско-германский договор о ненападении разрушает антикоминтерновский пакт.

Лондонский корреспондент газеты "Чикаго дейли ньюс" Стенман заявляет, что весьма напряженное положение, создавшееся в Европе, является результатом грубых ошибок, которые допускала английская дипломатия на протяжении многих лет.

### ГЕРМАНИЯ

Берлин, 27 (ТАСС). Германская печать продолжает уделять большое внимание договору о ненападении между Германией и СССР.

Газеты помещают ряд статей экономического характера, посвященных Советскому Союзу. Особенно заслуживает внимания обширная, на целую страницу, статья московского корреспондента газеты "Франкфуртер найтунг" — "Политическая география Советских Социалистических Республик".

Польский патруль нарушил польскую границу и, углубившись на польскую территорию на расстоянии одного километра, открыл пулеметный огонь по польскому пограничному отряду.

Завязалась перестрелка, в результате которой германский патруль отступил в Восточную Пруссию, оставил на польской территории три командирской отряд и пулемет. Польскому посольству в Берлине поручено в связи с этим занять протест германскому правительству.

Вчера же, как сообщает агентство, группа германских диверсантов нарушила польскую границу в районах Щиглово, Хваленице, Дзюнова и Шимине в Верхней Силезии. Польское посольство заявило по этому поводу протест германскому правительству.

Берлин, 27 (ТАСС). Как сообщает Польское телеграфное агентство, вчера в районе города Островица (Белостокское воеводство) германский воин

## МУЖЕСТВО

Советская авиация и ее люди — благодарят матерей для звречества художника. Мастера кинематографии много раз обращались к нему и создали не мало фильмов, посвященных делам и дням сталинских соколов.

Ко Дню авиации минувшего года Ленинградская ордена Ленина кинокудида "Ленфильм" выпустила на экраны страны фильм "Мужество", рассказывающий о замечательных буднях нашей гражданской авиации и смелости ее пилотов.

Беспрекупная храбрость и личность не имеют ничего общего с настороженным листом материала, выдернутой из патрона. Воздушное ухарство не привыкает советским летчикам.

Бесчеловечно галантный пилот Алексей Томилин, был наридан именно этим настороженным трофеем в воздухе. Но потом, по собственному его выражению, он начал "зовать свой характер" К большинку удивленного товарища.

Томилин помнил очень многое о своем полете, отмеченном от риска ради риска. И вот команда-пилота отрицают ему выполнить ответственное задание.

Пройдя сквозь туманы, через горный хребет, Томилин добился спасческой пики на пограничную заставу. На обратном пути у него выходил заминка с мотором. Вынужденная посадка. Оказавшись поблизости группы бандитов с огнеметом смерти, Томилин всплыл на самолет "большого халюкника" крупного диверсанта. Он должен перебросить его за советскую линию.

"Самолет в воздухе. Под ним — бесконечные горы, утопая в тумане. Большой", — сообразил, что летчик и не подумал выполнить его наилучшее требование, — в держит курс на свой аэродром, наливает в Томилина дуло маузера, но, самолет делает головокружительное падение вниз и вынужденно неизбежно.

Разыгрывается страшный по-

## Мастера хлебопечения

### Хлебный мастер тов. Кособуцкая

Тов. Кособуцкая — примерная работница Тесненской хлебопекарни, лучше всех она печет хлеб, не допускает брака, систематически перевыполняет нормы выработки. По норме в день нужно испечь 350 килограммов хлеба, а мастер тов. Кособуцкая выпекает до 1300 килограммов.

Тов. Кособуцкая строго придерживается государственных норм припека — ровно 55 процентов припека. Заработка хлебного мастера составляет в месяц не ниже 400 рублей, при ставке в месяц 214 рублей.

Три года назад тов. Кособуцкая была уборщицей.

### Девушка — подручный мастера

Ана Гурьева — подручный мастера выпекает венскую сдобу. Работает она отлична. За смену Ана Гурьева выпекает по 100 килограммов венской сдобы, при норме 70 килограммов. Заработок ее в два раза превышает месячную ставку 170 рублей.

### Опытный мастер хлебопечения

Пекарь П. Пригудову 50 лет, четверть века он работает хлебным мастером. Это, однако, не мешает ему работать по-стакановски. При норме выпекки 950 килограммов он выпекает по 1400 килограммов. Качество его хлеба хорошее.

### Булочный мастер Григорий Воронков

Булочному мастеру Григорию Воронкову 21 год. Ныне он призываются в ряды Красной Армии.

Он замечательно выпекает булки. За смену он выпекает по 900 килограммов, при норме 425 килограммов. В работе тов. Воронкова не бывает брака.

### Б. Назаров.



На новых кораблях Краснознаменного Балтийского флота. На снимке: отличники боевой и политической подготовки пароходной орудийной башни крейсера "Киров" командир-комсомолец лейтенант В. А. Жуков. Слева направо: тт В. И. Янушкин, И. П. Рабин, лейтенант В. А. Жуков, С. П. Байдов, И. Д. Жеребцов, Р. Р. Белоzerov.

## ПО РАЙОНУ

### Славное 25-летие учительской деятельности А. М. Павловой

1 сентября исполняется 25 лет педагогической деятельности учительницы Мишинской начальной школы Аны Михайловны Павловой.

15 лет тому назад Ани Михайловна приняла Мишинскую школу, которая представляла из себя настоящую развалину, а теперь это одна из лучших школ в Тесненском районе по своему порядку.

Все силы свои отдает

Ани Михайловне школа, работает не, по часам, не считается со временем.

Небольшие бы таких учителей, отдающих свою работу целиком и полностью, как говорил Михаил Иванович Калинин.

Пожелаем Ани Михайловне еще много лет плодотворной работы.

Учительница Саблиной начальной школы, орденоносца.

А. Правдина.

### Футбол

23 и 24 августа на поле Ульяновского завода состоялась встреча по футболу на первенство гор. Ленинграда (осенний круг).

23 августа встретились команды Ульяновского завода против "Металлуга". Впереди участники в разыгрыше, делящиеся команды успели провести свою встречу. Здесь выиграл огромное преимущество детей Ульяновского завода, выигравших со счетом 6:0.

После детей в игре встретились юношеские команды. Вторая юношеская команда выиграла "Металлуга" со счетом 1:2, а первая юношеская команда выиграла со счетом 8:1.

24 августа играли взрослые команды, где по всем командам поддержали ульяновские футболисты. Пять получила победу за отказ противника, четвертая — выиграла со счетом 2:0, третья — выиграла со счетом 8:0, вторая и первая получили победы за отказ противника, хотя команда "Металлуга" пребывала на месте игры.

В первый день осеннего турнира Ульяновской коллекции набрал 58 очков, отдал 4 очка, тем самым занял место лидера в второй группе.

29—30 августа в Ленинграде состоятся оторванные встречи ульяновских футболистов на первенство с коллективом "Пищевика".

Г. Бейко.

### Нарушают агротехнику

В колхозах Хоченского сельсовета сев озимых проводят при нарушении агротехнических правил.

Колхоз "Сустье" — один из немногих, кто не нарушает агротехническими способом и не травит семенами.

Председатель колхоза К. Селев этим грубо нарушает указание партии и правительства.

И. Коненкин.

Зам. ответств. редактора П. Корчагин

Пролета корова 29 ав ст., часов утра с призывом. Приме балла с красными пятнами. Знаком пропу сообщено Тесно, Колхозная ул., № 57.

Тесненскому отделению "Лесобанка" требуются БУХГАЛЬТЕРЫ

Онлата по соглашению, предоставляемая квартира. Обращаться по адресу: Тесно, Октябрьская, 42, ежедневно.

3—3

ТОСНЕНСКИЙ РК ВЛКСМ извещает, что 2 сентября, в 11 часов дня, в помещении райкома ВЛКСМ состоится избранье членов райкома комсомола

ПОВЕСТКА ДНЯ: О РУКОВОДСТВЕ КОЛХОЗНЫМИ КОМСОМОЛЬСКИМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

(Поклонник тов. Сироткин). На избранье должны явиться члены пленума РК ВЛКСМ секретари комитетов ВЛКСМ и комитеты первичных комсомольских организаций колхозов.

Секретарь РК ВЛКСМ Сироткин.